

# 回良玉：汶川地震遇难总人数估计将超过8万人 三年初步完成灾后重建 今年700亿元重建基金将从四个方面进行筹集

据新华社电 国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部副总指挥回良玉代表国务院及国务院抗震救灾总指挥部，于24日上午向全国人大常委会报告前一阶段四川汶川特大地震抗震救灾及灾后恢复重建有关工作情况。他说，灾后恢复重建是一项紧迫而长期的任务，准备用三年左右时间在“十一五”期间初步完成重建，在“十二五”期间继续巩固发展。

## 抗震救灾取得重大阶段性胜利

回良玉说，经过前一阶段艰苦卓绝的努力，最大限度地解救了被困群众，伤病员得到了精心救治，受灾群众基本生活得到了初步安排，灾区社会秩序保持了总体稳定，抗震救灾斗争取得了重大阶段性胜利。

回良玉说，中央财政今年拟先安排700亿元，建立灾后恢复重建基金，明后年继续作出

相应安排。从灾后恢复重建基金中安排400亿元，专项用于补助汶川地震房屋倒塌农户重建住房。有关地方财政也将调整预算安排，支持灾区恢复重建。

## 估计遇难总人数将超过8万人

回良玉说，四川汶川特大地震中人员伤亡惨重。截至6月23日，已确认因灾遇难69181人、受伤374171人、失踪18498人，其中四川省遇难68669人、受伤360352人、失踪18498人。失踪人员中相当数量可能已经遇难，估计这次遇难总人数将超过8万人。

## 700亿元重建基金公布来源

6月24日，全国人大常委会开始审议国务院关于提请审议2008年中央预算调整草案的议案。根据这一草案，中央财政拟从今年起建立地震灾后恢复重建基金，专项用于四川及周边省份受灾地区恢复重建。

根据财政部部长谢旭人介绍，今年的700亿元地震灾后恢复重建基金将从四个方面进行筹集，分别是：

——为避免影响正常年度预算，保持2008年中央预算平衡，从中央预算稳定调节基金1032亿元中调入600亿元，通过“划转地震灾后恢复重建基金”科目列支后，转入地震灾后恢复重建基金。

——从车辆购置税中调整安排50亿元，由“车辆购置税支出”科目列支后，转入地震灾后恢复重建基金。

——从政府性基金预算列支的彩票公益金中调整安排10亿元，由“彩票公益金”支出科目列支后，转入地震灾后恢复重建基金。

——从国有资本经营预算调入40亿元，通过国有资本经营预算相关科目列支后，转入地震灾后恢复重建基金。

## 杨洁篪：同意日企参加春晓油气田开发无特殊含义

据新华社电 6月24日，外交部长杨洁篪就东海问题回答了记者提问。

问：有日本政府高官日前表示，日方并未承认春晓油气田主权利属于中国，中方对此有何评论？

答：我想讲两点：第一，春晓油气田的主权利属于中国，这是毋庸置疑的。第二，中日双方一致确认，日方企业将依照中国关于对外合作开采海洋石油资源的法律参加春晓油气田有关合作，接受中国法律的管辖。这本身就充分体现了中国对春晓油气田的主权利。

问：中方为何同意日本企业参加春晓油气田开发？

答：吸收外资参加近海油气资源对外合作开发是符合中国法律和国际惯例的通常做法。中国有关企业此前曾在春晓油气田与尤尼科、壳牌等外国石油公司进行过合作。此次中国企业同意日本企业依照中国相关法律，参加中国春晓油气田的对外合作，性质与尤尼科、壳牌公司参加春晓油气田合作开发完全一样，并无任何特殊含义。

## 淮河出现较大降水过程 干流各站水位普遍上涨

据新华社电 记者从水利部淮河水利委员会了解到，6月20日~23日，淮河流域出现一次大到暴雨的降水过程，最大降雨点淮南区吴店站273毫米。截至24日8时，淮河干流各站水位普遍上涨，涨幅在0.59米~1.85米之间。

目前，淮河流域4座大型水库和洪泽湖超限水位，淮河干支流主要控制站水位仍在警戒水位之下。

根据最新的气象资料分析，近期影响流域降水云系已逐步减弱南压，流域转受偏西北气流控制，天气转为多云天气。目前，流域各级防汛部门严阵以待，密切关注汛情变化，时刻准备应对可能发生的暴雨洪水。

## 我省800吨爱心大米 运往江油灾区

本报讯 “我们要让江油的父老乡亲，吃到河南最好的大米！”昨天上午，价值350万元的800吨爱心大米，开始在郑州东站装车（如图）。上周，我省接到四川江油市急需500吨大米和50万箱方便食品的求援。中储粮河南分公司闻讯后，当即表示将捐赠800吨大米。带着河南人民的爱心，这些大米将和郑州天方食品公司捐赠的5万箱方便面一道运往江油灾区。

目前，江油灾区还急需50万箱方便食品，现在我省在筹备过程中还有部分缺口，相关部门将尽快筹集到位，并及时送到灾区。

晚报记者 裴蕾/文 马健/图



## 晚报独家连载郑州移动通信保障分队战地日记 5

### 即使有余震的危险，也要坚持下去

# 不眠的色尔古，坚守通信生命线



色尔古终于有了手机信号，对于中断通信近半个月的当地居民来说，这是一件值得庆贺的事情。在接下来的几天，郑州移动的通信保障分队成了当地最受欢迎的人，无论他们走到哪里，都会听到感谢的话语。

灾区群众的信任让郑州移动的队员们倍感温暖的同时，也更加意识到自己的身上肩负的责任和希望，这也是他们冒着不时发生的余震危险，坚守在卫星通信车旁的最大理由。

晚报记者 祁京



## 寸步不离呵护生命线

解星垣日记：来了好几天了，一直不敢离开卫星车。倒不是害怕会丢失什么东西，总担心车载基站出问题或者断电，此辆车已成为我和灾区同胞们最宝贵的东西，此刻，我对通信是生命线的含义有了更深的体会。

在色尔古乡的第一夜，郑州移动的4名队员平均醒了15次，不断发生的余震和对卫星应急通信车的保护，让他们刚躺下就要爬起来，“这里的余震可不像咱们理解的那样，一晃就是一两分钟。”解星垣说，有一次他醒来，竟然发现自己被晃到了帐篷外面去，第一夜连紧张带激动，几个人根本就没睡着。

到了第二天早晨，更大的余震发生了。镇子上所有的人都冲到了街上，妇女们拿着梳子，散落着头发，羌族老人手握念珠不住的祈祷。而一天的时间里，这样大的余震不断发生着。在一片惊慌之中，解星垣和他的同事们还得克制住自己的恐惧，坚持着操作卫星车。“到后来是麻木了，但依然很害怕。”解星垣说，“可是我们必须保护卫星车，这也是我们的职责。”

接下来的几天里，他们依然不能安然入睡，夜里除了轮流值班，还要不断地起来查看卫星车的工作情况和电源的防水情况。而回到帐篷里，又要面对大雨带来的积水，经常是泡在水里

醒来。虽然在帐篷里铺了地席、防潮垫又加了一床军用大衣，还是感觉不出一丝暖意。当地政府劝他们，到地势高一些的地方住宿，那里没有雨水倒灌，但那意味着要离开卫星通信车几百米，解星垣他们婉言谢绝了对方的好意，继续坚守在卫星车旁边。

一步也不能离开卫星车，这是郑州移动4名队员最大的任务，对于其他通信手段还没有完全恢复的色尔古来说，这辆卫星应急通信车已经成为最宝贵的东西。无论是政府的救灾调度，还是群众的通信联络，都要依靠这辆珍贵的卫星通信车。

## “菩萨会保佑你们的”

解星垣日记：藏寨的居民得知我们是来检查信号的，还能打免费电话他们更加感激了“你们是好人，菩萨会保佑的！”，“你们会一路平安的！”我们是奉公司之命而来，更是应了灾区人民的召唤。在这里的人民看来，我们来到这里是上天赐予的，所做的一切是救苦救难的，这让我们感到责任重大。

越来越多的人赶来要求打电话了，队员们把自己的手机借给他们，让他们给亲人报个平安。手机电池一次次被打到没电，换块电池，很快又没电，再换一块，又是如此。最后，干脆让手机直接插着充电器，一边充电一边打。

看到灾区群众如此需要通信，解星垣他们决定，为住在山上藏寨的居民提供专门的通信服务。藏族同胞听说郑州移动为他们带来了信号，还能打免费电话，激动地拉住队员们的手说着感谢的话，老人则在一旁为队员们祈祷菩萨保佑。

当天下午四点，经过一个多小时的安静等待，藏族、羌族群众还有在色尔古的抢修工人、军人都在卫星车周围排队，一个接一个打着电话。

第一个打电话的是从色尔古水电站赶来的女干部，她兴奋而羞涩地用队员们的手机说：“老公，我爱你！”

第二个是二十公里外的一支抢险队派来了两名战士，他们握着一个挤满电话号码的烟盒纸，替工作在一线的战友们逐一向父母报平安。

整个色尔古乡的人排着队来打电话，白天卫星车旁的温度有50度，但是没有一个人打赤膊，也没有人插队，这让解星垣很惊讶。他对何平乡长说，看来您台乡有方啊，乡长秘而不宣地莞尔一笑。

5天之后，解星垣他们终于等到了色尔古通信全面修通，而他们也将被派往一个新的保障地点：黑虎羌寨。在那里，会有什么等待着他们呢？